

走校园 深观察 展新风

美丽上海我的家

记者吴洁 实习生任亚 摄影报道

3月17日,“美丽上海我的家”——2013上海市少儿新闻大赛在外滩黄浦公园人民英雄纪念塔广场举行启动仪式。来自全市的18支小记者采访团近二百名小记者在启动仪式后前往浦发银行、嘉定新城、辰山植物园等地采访,拉开了本次大赛的序幕。

为贯彻落实中国共产党第十八次全国代表大会提出的“建设美丽中国”精神,引导青少年关注城市生态文明建设,主动去发现、感受上海城市发展及人民文明生活的变化,鼓励他们以主人翁的姿态为上海的精神文明和生态文明建设贡献力量,上海市精神文明建设委员会办公室、共青团上海市委员会、少先队上海

市工作委员会等单位发起举办了“美丽上海我的家”——2013上海市少儿新闻大赛活动。

启动仪式上,三位美丽上海的建设者:城市建设的设计师——曾设计上海博物馆、外滩风景带等上海标志性建筑的邢同和,城市环境的“美容师”——环卫工人、全国道德模范、市人大代表李影,城市发展的“理财师”——2012上海市金融服务精英、浦发银行的周光华接受了小记者的当场采访。

民办立达中学的朱琪悦讲述了自己连续八年参加少儿新闻大赛的经历,并与大家分享了自己的参赛感受:“每一届少儿新闻大赛都通过少

先队员的笔和相机,见证并记录上海的生机与活力,歌颂并传扬上海人民的奋斗和努力。这些,都给了同龄小伙伴巨大的正能量!”

上海市红领巾理事会小理事陈思思向全市少先队员发出了“寻找美丽、记录美丽”的行动倡议:“让我们带着发现的眼睛,考察上海的历史文化标记、现代化标志性景点、重大工程现场,记录下城市发展的精彩瞬间;让我们怀着敬佩的心情,采访为上海发展付出智慧和汗水的建设者,记录下他们美丽、感人的故事。用手中的笔和相机发现美、记录美、感受美、传播美,为创造更美丽的上海做好全面准备!”



图为美丽上海建设者接受少先队员的采访

黄浦区启动首届“星尚少年”评选

“星”味健康向上 注重身心修养

本报讯/记者 郭颖

黄浦区的少年儿童即将有一个展现自我的舞台——首届“黄浦区星尚少年”活动已经启动!本次活动的口号是:感受幸福,创造奇迹;我自信,我快乐,我成长,我幸福。记者注意到,与单纯拼孩子长相、才艺的活动不同,此番黄浦区“星尚少年”的“星”味健康向上,注重少先队员身心修养。

据悉,本次活动由黄浦区少工委主办,黄浦区青少年科技活动中心承

办。整个活动分为四个阶段,目前已进入“校级海选”阶段。各校将在校级海选中确定1-2支参赛队伍,以个人参赛、3人以内小组赛或以家庭组合(家庭赛)参加区级复赛选拔。

具体项目包括:现场简笔画比赛、现场硬笔书法比赛、科技类、趣味体育类、语言类、器乐、舞蹈、演唱、幸福随手拍。

据了解,“黄浦区星尚少年”总决赛将于今年5月举行。

爱满童心暖校园

本报讯 记者吴洁

近日,静安区第三中心小学开展了“爱满童心爱满校园”校园义卖会暨“爱心接力棒”交接活动。

“爱心接力棒”是学校的红领巾小社团活动,为社区里残疾人宋阿姨送上一顿热气腾腾的午餐,这一小小的承诺,静安区三中心的队员们已经坚持了19年。在本次的交接仪式上,学校特地请来了宋阿姨。面对队员们的爱心,宋阿姨激动不已。

交接仪式后,全校的队员们都开始行动啦!学校一至五年级20个中队的队员们,为自己中队的商铺精心设计,“爱心屋”、“心语坊”、“真情永留”、“温馨家园”、“淘礼天下”一个个充满诗情画意的店名让大家感受到同学们那颗涌动的爱心。全校师生纷纷为这次义卖活动慷慨解囊,更有不少家长也投入到此次义卖中来,他们有的拿出自己的手工艺品,有的捐出自己珍藏的礼物。



同学们踊跃参与爱心义卖活动

学校德育教导老师张颖峰告诉记者,作为N项活动之一的校园义卖会,已经在静安区三中心小学开展了多届,从策划宣传,到落实开展,全程都是学生亲身参与,教师指导,家长协助,体现了以学生为本,为孩子服务的理念。本次义卖共筹的善款将捐赠给上海市慈善基金会和校帮款基金会。

义卖会后,许多同学在分享与交流中说:“我满载而归,内心有说不出的喜悦,原来帮助别人是件让人最开心不过的事情,希望蓝天下所有的同龄人能和我们一样享受这充满爱意的春天。”

自理自立我能行 学做生活小达人

记者吴洁 通讯员沈引芳

新学期,浦江二小开展了“自理自立我能行,学做生活小达人”自理能力大赛。比赛为期两周,全校队员人人参与。其中,一、二年级组比赛内容是穿衣,三年级组是穿鞋带,四年级组是钉纽扣,五年级组是穿裤带,同时各位参赛选手还需现场展

示佩戴领巾的技能。

根据学校学生部的比赛方案,第一周,各班举行了初赛。第二周,在浦江二小的篮球场上,学校举行了各年级自理能力决赛。在一阵阵热烈的加油声中,有的队员紧张得手一直在发抖,但更多的队员向大家展示了娴熟的自理技能。最终,经过老师和家长评委的评审,各个年级组评选出了个体和团体的一、二、三等奖。

本次生活自理能力大赛锻炼了队员们的自理自立能力,在队员们的心中树立起了自己的事情自己做的意识。

五年级组的穿裤带比赛

